Dualità produzione-costi nel breve periodo (Esercitazione 2)
a) Spiegate cosa si intende per rendimenti marginali decrescenti (legge dei rendimenti marginali decrescenti).

b) Data la seguente funzione di produzione:
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, e supposto K fisso e pari a 4, verificate se il fattore produttivo variabile L soddisfa tale legge.
c) Quale andamento avrà la curva del costo marginale di breve periodo associata a tale funzione di produzione? Perché? 
a) legge dei rendimenti marginali decrescenti: data la quantità impiegata degli altri fattori produttivi, all’aumentare della quantità impiegata del fattore produttivo l’output aumenta ad un tasso decrescente (in misura via via minore)
b)
MPL= 
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Der di MPL<0
( rendimenti marginali decrescenti
b) Dato che i rendimenti marginali sono decrescenti e quindi la funzione di produzione è concava, la curva dei costi variabili sarà convessa e quella dei costi marginali avrà un andamento crescente.
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     Inoltre si dimostra che nel breve periodo il CMA è 1/PMA del fattore variabile. Prendiamo ad esempio il fattore lavoro:
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     L’intuizione economica è semplice. Produttività marginale decrescente significa che per produrre ogni unità aggiuntiva di output ho bisogno di un ammontare crescente dell’input. Questo significa che i costi che devo sostenere per produrre un’unita aggiuntiva del bene crescono più che proporzionalmente all’aumentare dell’output e quindi la funzione dei costi marginali è crescente.
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